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CONSIGLIO COMUNALE DEL 30.03.2012 

Interventi dei Sigg. consiglieri 

Art. 172, 1° comma, lettera e) del D. Legs. 267/2000. Servizi a domanda 

individuale determinazione tasso di copertura percentuale del costo di 

gestione e dei servizi stessi per l’anno 2012. 

 

Presidente 

Passiamo al punto 3 dell’ordine del giorno: Art. 172, 1° comma, lettera e) del 

Decreto Legislativo 267/2000. Servizi a domanda individuale determinazione 

tasso di copertura percentuale del costo di gestione e dei servizi stessi per 

l’anno 2012. Anche per questa delibera cediamo la parola all’assessore 

Colapinto, ne ha facoltà. 

 

Assessore Colapinto 

Come ogni anno bisogna dichiarare se il tasso di copertura per i servizi a 

domanda individuale viene rispettato, diciamo che il tasso da coprire 

obbligatoriamente è del 36%, invece per il nostro Comune il tasso di copertura 

va oltre il 56%. 

 

Presidente 

Ringrazio l’assessore Colapinto. Vogliamo vedere anche gli altri punti o li 

vediamo uno per uno? Va bene, se siamo d’accordo possiamo fare così.  

Chi vuole fare degli interventi su questa delibera per alzata di mano? Ha 

chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha facoltà. 

 

Consigliere Beretta 

Grazie. Mi limito alla sola dichiarazione di voto perché poi le considerazioni sul 

bilancio le faremo in un intervento successivo. La dichiarazione di voto su 

questa delibera per il gruppo PDL è una dichiarazione di voto favorevole. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Beretta. Qualcuno deve fare dichiarazioni di voto? Ha 

chiesto la parola il consigliere Mango, ne ha facoltà. 
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Consigliere Mango. 

Grazie presidente. Anche per questa seconda delibera il ragionamento 

complessivo lo svolgerò successivamente in maniera più articolata, fermo 

restando che noi come Partito Democratico abbiamo preso una decisione nel 

senso che dal punto di vista proprio della responsabilità in un momento così 

difficile abbiamo rilevato che il Comune e quindi l’amministrazione è andata, 

anche a seguito di osservazioni e quindi di suggerimenti fatti all’interno della 

commissione bilancio da parte del Partito Democratico, è stato tenuto in 

considerazione che le tariffe e i servizi dati ai cittadini non sono aumentati. Mi 

riferisco alla questione degli asili nido, alla concessione del loculi, alle attività 

varie, impianti sportivi, trasporti funebri, mensa dei dipendenti; quindi dal 

momento in cui non sono stati aumentati e sono rimasti inalterati proseguendo 

la linea della nostra amministrazione a questa amministrazione, ci riteniamo 

abbastanza soddisfatti perché non c’è stato un eccessivo carico fiscale e 

tributario a carico dei cittadini. Per queste motivazioni il nostro voto è di 

astensione. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Mango. Qualcuno deve fare interventi? Ha chiesto la 

parola il consigliere Serra, ne ha facoltà. 

 

Consigliere Serra 

Grazie presidente, buonasera a tutti. Semplicemente per dire che il voto della 

Lega Nord è favorevole. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Serra. Ha chiesto la parola il consigliere Mastroianni, ne 

ha facoltà. 

 

Consigliere Mastroianni 

Grazie presidente. Per Obiettivo Orbassano voto favorevole. 
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Presidente 

Ringrazio il consigliere Mastroianni. Ha chiesto la parola il consigliere Raso, ne 

ha facoltà. 

 

Consigliere Raso. 

Dichiarazione di voto perché poi l’intervento lo farò in seguito come presidente 

della commissione bilancio. Quindi il voto è favorevole. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Raso. Ha chiesto la parola il consigliere Salerno ne ha 

facoltà 

 

Consigliere Salerno 

Gruppo Verso il Partito Democratico, considerando che stiamo parlando di 

bilancio e il bilancio è un atto politico, noi sicuramente avremmo gestito tutti 

questi punti diversamente da voi e lo abbiamo fatto notare anche nella 

commissione. Il nostro voto è un voto contrario. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Salerno, Ha chiesto la parola il consigliere Labella. Ne 

ha facoltà. 

 

Consigliere Labella 

Grazie presidente. La mia dichiarazione di voto parte dalla riflessione che ha 

fatto l’amico consigliere Mango per quello che ha detto e per quanto è stato 

fatto in commissione. Sono importanti le parole del consigliere Mango perché 

portano a farci capire che vivendo questo momento importante, sia la 

maggioranza che parte della minoranza possono avere una dichiarazione di 

intenti con senso di responsabilità, e con lo stesso senso di responsabilità del 

PD dichiaro la mia astensione. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Labella. Qualcuno deve fare ancora dichiarazioni di 
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voto? Penso siano esaurite, cedo la parola al dott. Mirabile per la votazione, 

prego. 

 

Segretario 

Beretta, Baravalle, Ferrara, Gallino, Gambetta, Gobbi, Guglielmi, Labella, 

Maglione, Mango, Manzone, Marseglia, Masante, Mastroianni, Mensa, 

Mussetto, Raso, Rio, Salerno, Serra, Vassalotti. 

 

Presidente 

Presenti 19, astenuti 4, votanti 15, voti favorevoli 13, voti contrari 2 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. 

Favorevoli … 

Contrari … consiglieri Salerno e Mensa 

Astenuti … consiglieri Mango, Labella, Gobbi e Manzone 

La delibera è stata approvata. 


